

Акатист тројици јерарха: Свв. Василију Великом, Григорију Богослову и Јовану Златоусту

Кондак 1

Изабрани светилници Цркве Христове, Василије, Григорије и Јоване, ви учењима својим свет просветисте и све нападе јереси и богохулних роварења сузбисте; будући да сте посредници нашег спасења, молитвама својим сачувајте нас од свих невоља и вечних мука, да вам с радошћу благодаримо и кличемо:

Радујте се, три светитеља, велики васељенски учитељи!

Икос 1

Анђели земаљски и људи небески, светитељи Христови и оци треблажени, бранитељи Живоначалне Тројице, од Ње тросунчаном светлошћу обасјавани ви, који се непрестано молително крај Престола Триипостасног Божанства за душе наше, услишите нас који вам од срца кличемо:

Радујте се, јер имате смелост да Господа за нас молително!

Радујте се, велики угодници Свете Тројице!

Радујте се, једнаким даровима обасути!

Радујте се, јер сте апостолима у свему једнаки!

Радујте се, јер вашим учењима чудесно засја благодат Христова!

Радујте се, јер сте свој ум ставили у послушност вери!

Радујте се, добри посленици винограда Христовог!

Радујте се, од младости Богом благословени!

Радујте се, јер сте невоље овог живота верно претрпели и дати вам таланат умножили!

Радујте се, јер сте вољу Божју моћницима овога света с великом храброшћу благовестили!

Радујте се, јер сте таму безбожности одагнавали!

Радујте се, јер сте сву земљу и све што је на њој светлошћу догмата обасјали!

Радујте се, три светитеља, велики васељенски учитељи!

Кондак 2

Видећи опасне јеретичке насртаје, свети Василије се показа као најоштрији мач против замки лажних учења, као огањ који прождире коров празног мудровања и као најбољи пастир. Разоткривши обману

идолску својом богонадахнутом речју, научи нас да славимо Свету Тројицу, раздељену ипостасима, а сједињену Суштаством, и да Јој кличемо: Алилуја!

Икос 2

Имајући разум објасјан благодаћу Христовом и будући равни апостолима, објасните учење православних догмата и постасте три велика светилника Триипостасног Божанства; јер Црква Христова сија и радује се објасјавана вашим надахнутим књигама, а њена верна деца напредују ка величини раста пуноће Христове. Стога вас, гледајући богатство благодати Христове која вам би дарована, славимо као наше просветитеље, кличући овако:

Радујте се, богоносни небески тајнозналци!

Радујте се, неућутни проповедници покајања!

Радујте се, сасуди изабрани!

Радујте се, премудри учитељи васељене!

Радујте се, јер сте Божанском Христовом учењу људе поучили!

Радујте се, јер сте за заповестима Господњим увек усрдно ходили!

Радујте се, јер сте примере сваковрсних врлина у свом животу показали!

Радујте се, стубови непоколебљиви који сте веру Христову Божанским догматима утврдили!

Радујте се, јер сте словесно стадо Христово мудро сачували!

Радујте се, најизабранији богослови Православља!

Радујте се, јер сте светила која објасјавају све крајеве земље!

Радујте се, милозвучне фруле!

Радујте се, три светитеља, велики васељенски учитељи!

Кондак 3

Снага очевих молби принуди светог Григорија да остави Понт и да се пресели код њега у Назијанз да би му помогао. Тамо он славу Божју учењем и делима објављиваше и аријанску јерес посрамљиваше. Стога и нас, велики светитељу Григорије, који шеташ вечним пољима Божанског раја, помени крај престола Свете Тројице, да бисмо Јој са умилењем клицали: Алилуја!

Икос 3

Имајући у срцима светлоносну благодат Свете, Једносуштне и

Нераздељиве Тројице, три богопроповедника, раздвојени телесно, а сједињени духовно, побожно и јавно проповедаше Једну и непроменљиву Тројицу, Суштаство и Божанство, и ову проповед страдањима запечатише. Стога и ми, подражавајући њиховој вери овако кличемо:

Радујте се, моћни и непобедиви борци Цркве Христове!

Радујте се, усрдни ревнитељи истине Христове!

Радујте се, топли молитвеници пред Пресветом Тројицом!

Радујте се, добри пастири Христове Цркве!

Радујте се, јер сте Арија низложили и православне утврдили!

Радујте се, јер сте Једну и Непроменљиву Тројицу, суштаство и божанство, делом и учењем прославили!

Радујте се, јер сте Оца и Сина и Светога Духа, Ипостаси Тројице, чудесно објаснили!

Радујте се, јер сте ради Трисветлог и Једног Божанства највеће невоље и гоњења претрпели!

Радујте се, јер сте свакодневно бремене до краја свог живота неуморно носили!

Радујте се, јер сте мрачну ноћ безбожних (злочастивих) јереси зрацима богомудрих догмата одагнали!

Радујте се, јер сте душе верних благодатно нахранили!

Радујте се, јер сте се удостојили да постанете наследници Вечног Царства!

Радујте се, три светитеља, велики васељенски учитељи!

Кондак 4

Буру јарости и гнева подигоше безумни људи, клеветујући те о, Златоусте, и наређујући да будеш протеран из Цариграда. Ти, пак, Златослове, непоколебиво пребивајући на камену вере Христове и благодаћу Светога Духа утврђен, буру гоњења и мука храбро претрпе и страдањима себи припреми нетрулежни венац на небесима, поучавајући све да у трпљењу носе крст Христов и кличу Богу: Алилуја!

Икос 4

Чувши ваше богонадахнуте речи, потврђене многим подвизима и страдањима, они који су жедни речи Вечног Живота вам издалека долажаху, те, примивши од вас непропадљиву храну и Божанско

пиће, клицаху вам овако:

Радујте се, јер сте дубине Речи Божје истинито испитали!

Радујте се, јер сте неуморном ревношћу Бога тражили!

Радујте се, хранитељи гладних правде!

Радујте се, утешитељи сиромашним духом!

Радујте се, облаци који изливате росу побожних учења и напајате васељену!

Радујте се, јер сте непресушне духовна реке које напајају верну децу Христове Цркве!

Радујте се, бранитељи (чувари) Божанских Тајни и словесне трубе Божје!

Радујте се, сејачи праве вере и хришћанске побожности!

Радујте се, јер чудесима многим верне обасјавате!

Радујте се, јер нам изливате реке излечења!

Радујте се, јер својим молитвама штитите од искушења и напасти оне који вам усрдно прибегавају!

Радујте се, похвале читавог рода хришћанског!

Радујте се, три светитеља, велики васељенски учитељи!

Кондак 5

Као од Бога послату звезду показа те Христос, о, Василије, велики међу јерарсима. Стекавши, пак, знање Божанских Тајни са висина, од Престола Благодати Божије, чудесно си богонадахнутим речима просветио умове и срца верних. Испуњен љубављу према Богу, смирено си претрпео гоњења и страдања за Христа и тога ради удостојио си се да на небесима стекнеш молитвену смелост крај Престола Цара Славе, Којег си подражавао верном речју, животом, духом, љубављу, вером и чистотом, да би са умиљењем клицали Пресветој Тројици: Алилуја!

Икос 5

Видећи вас, светитељи Христови, како са небеским чиновима вечно и заједно пребивате и пред Престолом Божјим увек стојите, са умиљењем опевамо Живоначалну Тројицу Која вас је прославила; Њу сте, пак, својом речју и животом прославили, те вама, најбољим молитвеницима, од срца и са љубављу кличемо:

Радујте се, јер сте са Вишњим Чиновима сједињени и Светих Ангела сажитељи!

Радујте се, јер стојите пред Престолом Цара Славе вечно са свима изабранима!

Радујте се, славом небеском украшени!

Радујте се, јер сте плот и свет омрзнули!

Радујте се, јер сте сва блага света и сласти живота Христа ради за ништа сматрали!

Радујте се, јер сте се на блиставу колесницу врлина попели и у Небеско Царство доспели!

Радујте се, јер сте и нама грешнима узор врлина речју и животом показали!

Радујте се, јер сте кроз многе муке ушли у радост Господара свога!

Радујте се, наши топли заступници пред Богом!

Радујте се, најодабранија светила православног богословља!

Радујте се, похвало хришћанске вере!

Радујте се, славо светитеља и украсе Цркве!

Радујте се, три светитеља, велики васељенски учитељи!

Кондак 6

Проповедајући истину својим богогласним речима, ти си, богослове Григорије, уништио паганска празна мудровања и саблазни јереси, а свој си, пак, васељени неућутно проповедао у Тројици слављенога Бога Једносуштнога, Оца и Сина и Духа Светога, учећи све да Му кличу: Алилуја!

Икос 6

Засијасте светлошћу честитог живљења и исповедањем православне вере по свој васељени и свим народима светлост истинског богопознања објаснисте, те постадосте пастири и учитељи целе Цркве Христове. Стога и после смрти немојте престати да се обазирете на нас који вам се топло молимо и кличемо:

Радујте се, три велика светила која нас воде путем спасења!

Радујте се, просветитељи оних који седе у тами незнања!

Радујте се, ви, који нам објашњавате недокучиве Тајне Триипостасног Божанства!

Радујте се, који потоцима мудрих учења своју паству напајате!

Радујте се, најбољи пастири који сте своје живљење свакојаким врлинама благоукрасили!

Радујте се, јер сте своје стадо од грабљивих вукова сачували!

Радујте се, светилници тросунчане светлости који умове и срца верних чудесно обасјавате!

Радујте се, узори целомудрености који нас поучавате да тежимо стицању ове врлине!

Радујте се, црквена кормила, која јасно показују пут православног богопознања!

Радујте се, дванаесторици апостола једнаки!

Радујте се, сажитељи ангелских хорова!

Радујте се, јер сте заједно са свима светима непрестано молите за нас!

Радујте се, три светитеља, велики васељенски учитељи!

Кондак 7

Желећи да те искуша као многострадалног Јова, лукава змија подиже буру злобе међу безбожницима који те отераше у прогонство. Али, окрепљен благодаћу Христовом, свакојакe невоље и болести храбро си претрпео, оче Јоване Златоусте, и удостојио си се блаженог краја свог живота. Сада, пак, пошто пребиваш у невечерњем дану Царства Христовог, не престај да се молиш за нас крај Престола Триипостасног Бога, да са умиљењем кличемо: Алилуја!

Икос 7

Као блистави светилници и непоколебљиви стубови Цркве показасте се, велики светитељи: јер светошћу свог живота, иако телесно на земљи, бејасте као бестелесни. Тога ради Црква Христова вечно вас славећи, захвалне песме узноси светлодавцу Христу Богу, Чијом благодаћу крепљени, велика страдања претрпесте и муке поднесосте Њега проповедајући. Стога, прослављајући Христа Који непрестано чини добро Својој Светој Цркви, славимо и вас као верне слуге Његове и управитеље Тајни Божјих, кличући овако:

Радујте се, верни бранитељи Тројице!

Радујте се, непобедиви исповедници Православља!

Радујте се, свештеноначалници јерараха!

Радујте се, јер сте зрацима вашег богословља уништили безумље јереси!

Радујте се, пресветли узори побожности!

Радујте се, јер сте утврдили верне у богопознању!

Радујте се, богонадахнути тумачи речи Божје!

Радујте се, добре и верне слуге Владике Христа!

Радујте се, јер сте кротост Мојсијеву и ревност Илијину у подвизима својим оваплотили!

Радујте се, јер сте трпљењем невоља и гоњења древном Јову подражавали!

Радујте се, Јосифовом целомудреношћу и чистотом украшени!

Радујте се, јер сте Петрово исповедање и Јованово богословље показали!

Радујте се, три светитеља, велики васељенски учитељи!

Кондак 8

Дивно чудо дароване ти благодати, Светитељу Василије, спозна Јефрем Сирин, када си му, пошто усхтеде да те види, оче, послао свог архиђакона да га теби доведе. Тада молитвом твојом Јефрем разумеде грчки језик и, дивећи се чуду, прослави Бога, певајући Му: Алилуја!

Икос 8

Сву веру у Свету Тројицу сачувасте беспрекорно и многе приведосте Христу, светитељи Христови који се красним подвигом подвизавасте. Тога ради, гледајући ваш чудесни подвиг и ваше чисто живљење, са умиљењем вам кличемо овако:

Радујте се, јер сте Цркву украсили с неба изатканом одећом Православља!

Радујте се, јер сте јеретичко празнословље јасно разобличили!

Радујте се, јер сте својим списима и речима сабрали духовно благо Христове Цркве!

Радујте се, јер сте се Христа ради мудрости Божје и свих лепота света одрекли!

Радујте се, јер сте небеска блага више од свега тражили!

Радујте се, јер сте Пастирначалника Христа живоносним стопама као верни служитељи следили!

Радујте се, јер сте у свом животу високи образац врлине показали!

Радујте се, јер сте душевне страсти, заједно са телеснима духовним мачем посекли!

Радујте се, јер сте Живоначалној Тројици на жртву живу, свету и благоугодну сами себе принели!

Радујте се, заступници грешника!

Радујте се, бранитељи убогих!

Радујте се, учитељи и узори пастирима!

Радујте се, три светитеља, велики васељенски учитељи!

Кондак 9

Свом својом душом заволевши Бога, оче Григорије, изнад свих блага изабрао си боговидну чистоту и целомудреност и постао си велики богослов и тајнознанац. Сада, стојећи пред Престолом Свете Тројице испроси мир свету и спасење свима нама који те прослављамо и певамо Богу: Алилуја!

Икос 9

Богонадахнутом речитошћу трију васељенских светитеља престаше јеретичке саблазни, а православна вера све више и више јачаше. Тога ради са усрдношћу, умиљењем и љубављу кличемо им овако:

Радујте се, јер сте љубављу према Православљу сав живот свој обасјали!

Радујте се, јер сте нас научили да поштујемо Једнога Бога у три лица!

Радујте се, јер сте Аријеву безбожност и богохуљења других јеретика оборили (низложили)!

Радујте се, јер сте пребезаконита уста лажних учитеља светлошћу својих речи затворили!

Радујте се, небеске трубе које проповедаше свету Христово Еванђеље!

Радујте се, три велика светила међу јерарсима!

Радујте се, учитељи кротости, уздржавања и покајања!

Радујте се, добри учитељи и наставници монаха!

Радујте се, тврђаво Цркве и борци Православља!

Радујте се, јер сте у труд апостола ушли и клас доброг исповедања пожњели!

Радујте се, јер сте за веру и подвиге од Пастиреначалника Христа неувењиве венце примили!

Радујте се, јер сте добро уређујући Христову Цркву, велике муке и подвиге поднели!

Радујте се, три светитеља, велики васељенски учитељи!

Кондак 10

Не престај да молиш Христа Спаса за оне који славе твој спомен, свехвални Јоване Златоусте: јер теби се даде благодат да се молиш за нас. Стога и ми са умиљењем и љубављу припадајући теби, као сасуду

са миомирисним миром које тече ради исцељења свих који му с вером прибегавају, Богу Који те је прославио, кличемо: Алилуја!

Икос 10

Бедем сте необориви свима који празнују ваш свети спомен. А онима који прибегавају вашој молитвеној заштити, непостидна сте нада и моћна заштита. Стога и нама, света три светитеља, који вам са умиљењем припадамо, измолите крај престола Свете Тројице милост и благодат за благовремену помоћ, да вам са радошћу и захвалношћу кличемо:

Радујте се, јер милост и утеху свим вернима указујете!

Радујте се, јер кајуће се грешнике од ђавољих замки избављате!

Радујте се, усрдни даватељи благодатних дарова!

Радујте се, заступници и заштитници свих људи!

Радујте се, оци сиротих и заступници удовица!

Радујте се, богатство убогих и исцељење болесних!

Радујте се, неућутни проповедници милосрђа према страдалницима и наставници младих!

Радујте се, хранитељи старих!

Радујте се, утешитељи свима који су у невољи!

Радујте се, сапутници путника!

Радујте се, помоћници немоћнима!

Радујте се, јер онима који славе ваш спомен радост и спасење низашаљете!

Радујте се, три светитеља, велики васељенски учитељи!

Кондак 11

Више од других принели сте певање Пресветој Тројици, светитељи Божји, умом, речју, делом, и својом богословском речитошћу сте смрвили брбљање беседника, учећи нас да поштујемо Тројицу у Јединици и да Јој певамо: Алилуја!

Икос 11

Блиставој тројици светих јерарха, Василију истога имена са царством, Григорију названом Богословом, Јовану Златоустом учитељу васељене, који испиташе дубине Божје, величајући и са страхопоштовањем прослављајући њихов светли спомен, приносимо овакве похвалне песме:

Радујте се, продорне трубе божанских речи!
Радујте се, богонадахнуте свирале!
Радујте се, богонадахнути тумачи апостолских списа!
Радујте се, ревнотељи апостолских предања!
Радујте се, јер чудесну величину Божју свима на земљи рођенима објављујете!
Радујте се, јер сте свој васељени славу Божју својим животом и речију проповедали!
Радујте се, добре путовође и наставници спасења!
Радујте се, искоренитељи покварених обичаја и усадитељи добрих!
Радујте се, јер учите одрицању од телесних пожуда и страсти!
Радујте се, премудри лекари душевних и телесних болести!
Радујте се, црквена светила тросунчаном светлошћу запаљена!
Радујте се, миомирисни цветови који из раја изникосе!
Радујте се, три светитеља, велики васељенски учитељи!

Кондак 12

Благодат Божија обилно се изли из уста ваших, триблажени: веру православну укреписте, светлост ваших богонадахнутих књига развеја маглу јеретичких роварења и лажних учења. Стога се, светитељи, молите Христу Богу да дух ваше ревности за веру и побожност почивају и на нама, те да се удостојимо да заједно са вама певамо Светој Тројици: Алилуја!

Икос 12

Певајући и светло празнујући ваш свештени спомен, триблажени Василије, Григорије Богослове и Јоване Златоусти, смерно вас молимо, не престајте да се молите Христу за све који вас с вером призивају и с љубављу кличу овако:

Радујте се, чувари православних догмата!
Радујте се, живоносни извори богословља!
Радујте се, јер божански веселите срца верних!
Радујте се, јер вашим неуморним подвизима Арије би свргнут!
Радујте се, јер огањ ваших богонадахнутих проповеди спали Евномијеву јерес!
Радујте се, јер се вашим богонадахнутим речима Савелијева јерес истреби!
Радујте се, јер Несторијево мудровање уништисте!

Радујте се, најбољи молитвеници за свет!
Радујте се, јер у Царство Небеско верне узводите!
Радујте се, Божји гласови који нам прекрасно закликташе!
Радујте се, јер сте за пастире Цркве узори достојни подражавања!
Радујте се, јер сте по апостоу свима били све!
Радујте се, три светитеља, велики васељенски учитељи!

Кондак 13

О светитељи Христови и оци триблажени, Василије Велики, црквено светило и непоколебљиви стубе, Богослове Григорије, богопросветљени уме и превелики архијереју, и Златоусте Јоване, истрајни проповедниче покајања, који заједно са небеским хорovima и заједно са анђелским силама, пребивате, примивши ово мало мољење наше, измолите од Свемилосрдног Бога да мислимо и чинимо оно што је небеско, те да вечне муке избегнемо и небески живот с вама наследимо, кличући Богу: Алилуја! *(3 пута)*

Икос 1

Анђели земаљски и људи небески, светитељи Христови и оци треблажени, бранитељи Живоначалне Тројице, од Ње тросунчаном светлошћу обасјавани ви, који се непрестано молител крај Престола Триипостасног Божанства за душе наше, услишите нас који вам од срца кличемо:

Радујте се, јер имате смелост да Господа за нас молител!
Радујте се, велики угодници Свете Тројице!
Радујте се, једнаким даровима обасути!
Радујте се, јер сте апостолима у свему једнаки!
Радујте се, јер вашим учењима чудесно засја благодат Христова!
Радујте се, јер сте свој ум ставили у послушност вери!
Радујте се, добри посленици винограда Христовог!
Радујте се, од младости Богом благословени!
Радујте се, јер сте невоље овог живота верно претрпели и дати вам таланат умножили!
Радујте се, јер сте вољу Божју моћницима овога света с великом храброшћу благовестили!
Радујте се, јер сте таму безбожности одагнали!
Радујте се, јер сте сву земљу и све што је на њој светлошћу догмата

обасјали!

Радујте се, три светитеља, велики васељенски учитељи!

Кондак 1

Изабрани светилници Цркве Христове, Василије, Григорије и Јоване, ви учењима својим свет просветисте и све нападе јереси и богохулних роварења сузбисте; будући да сте посредници нашег спасења, молитвама својим сачувајте нас од свих невоља и вечних мука, да вам с радошћу благодаримо и кличемо:

Радујте се, три светитеља, велики васељенски учитељи!

Молитва трима светитељима

О, пресветли светилници Цркве Христове, Василије, Григорије и Јоване, који светлошћу православних догмата све крајеве земље обасјасте и мачем речи Божје смутње и роварења богохулних јереси угушисте! Припадајући вашем милосрђу, с вером и љубављу из дубине душе вапијемо: стојећи пред Престолом Пресвете, Једносуштне, Животворне и Нераздељиве Тројице за Коју се речју, писањем и животом храбро бористе и душе своје полагасте, увек Јој се молите да и нас утврди у Православљу, у једнодушности, до смрти непоколебљивом исповедању вере Христове, и у сведушевној послушности Његовој Светој Цркви; да нас опаше с висине силом против свих невидљивих и видљивих наших непријатеља; да сачува Цркву своју непоколебљиву од неверја, сујеверја, јереси и раскола; да дарује архипастирима нашим здравље, дуговечност и напредак у свему; пастирима нашим да пода духовну трезвеност и ревност за спасење своје пастве, владоцима суд и правду, војницима стрпљивост, храброст и победу над непријатељима, сиротима и удовицама заштиту, болеснима исцељење, младима добро васпитање у вери, старима утеху, уцвељенима помоћ, и свима све што је потребно за привремени и вечни живот, те да у миру и покајању, изгарајући од жеље за спасењем, служећи Господу и подвизавајући се добрим подвигом, окончачемо свој животни пут и удостојимо се у Небеском Царству заједно с вама увек певати и славити Пресвето и Величанствено Име Оца, и Сина, и Светога Духа у векове векова. Амин.